

战疫

武大明年举办医护人员赏樱专场

“明年，武大将选择樱花最盛开的一天，开放医护人员赏樱专场。”武汉大学校长窦贤康23日说。

窦贤康表示，武大已向全体援鄂医疗队员发出诚挚邀请，明年3月樱花开放时，请他们和家人一起到武大赏樱。学校还将为援鄂医疗队员以及湖北省疫情防治一线医务人员和家人开设免预约赏樱绿色通道，尽可能提供好赏樱服务。

窦贤康表示，学校了解到不少支援湖北医疗队员希望在离汉前到武大看樱花，但由于疫情防控，今年难以满足大家进校赏花愿望。“明年，学校将提供一对一的赏樱讲解服务，回馈感谢一线抗疫医护人员。”

近日，“武大校长带你赏樱”的直播在各社交媒体平台引发广泛关注，一度登上热搜。不少网友表示，武大封校不封美，提供云赏樱，期待明年实地赏樱“打卡”。

疫情发生以来，武汉大学积极发挥专业优势，站在抗疫救治一线和科研攻关战疫前线。窦贤康感慨，武大人在此次战疫中展现出的家国情怀、敬业精神和专业技能，是一次对所有武大人的精神洗礼，也是一次爱国主义教育。很欣慰看到不少年轻学子在战“疫”中发挥专业特长优势，积极参与疫情防控各项工作，体现责任担当。

“目前樱花已经盛开，请大家服从学校的统

一安排，积极参加学校组织的各种线上教学安排和招聘活动，学校将多措并举确保大家顺利毕业和高质量就业，也请家长们放心，我们将以更加美丽和安全的校园环境迎接孩子们归来。”窦贤康说。

“希望疫情结束之后，大家能走进武汉大学，有更多优秀的高中生能来到美丽的东湖之畔、珞珈山下。”窦贤康说。

“震中”疫情防控形势严峻 多国采取更加严格措施



3月22日，在意大利罗马，一名戴着口罩的男子骑车经过斗兽场。

综合新华社驻欧洲记者报道：连日来，新冠肺炎疫情在欧洲多国持续蔓延，意大利、西班牙、德国、法国等国确诊病例和死亡病例增长势头并未得到有效遏制。被世界卫生组织列为新冠肺炎疫情“大流行”“震中”的欧洲目前防控形势非常严峻，多国采取更加严格措施予以应对。

在疫情最为严重的意大利，22日，该国新冠肺炎累计确诊病例为59138例，死亡病例5476例，确诊病例和死亡病例较前一日增长明显。

意大利政府已经宣布实施全国范围内“封城”，并关闭除食品店和药店以外所有商铺。为防止疫情进一步蔓延，意大利政府宣布从21日起关闭所有公园和其他公共场所。

西班牙卫生部23日最新数据显示，24小时内确诊病例增加4517例，累计达33089例；死亡病例增加462例，累计达2182例。目前共有2355人在重症监护室接受治疗，另有3355人治愈出院。

首相桑切斯将向议会要求延长国家紧急状态15天至4月11日。此外，政府将在30天内“禁止一切非必要旅行”，建立医疗物资战略储备体系，并动用军队参与疫情防控。

在德国，22日累计确诊病例达到24873例，死亡病例超过90例。德国总理默克尔当天宣布，联邦与地方政府将采取更加严格措施，限制公共生活，包括规定民众公共出行不得超过两人，禁止公共与私人场所庆祝性聚集等。此外，由于此前接触的一名医生被确诊感染新冠肺炎，默克尔于当天开始居家隔离。

在法国，22日累计确诊病例达到16018例，死亡病例674例，并出现该国首例医生感染新冠肺炎死亡病例。法国军方反恐力量已于21日起协助警察和宪兵加强落实“封城”措施，负责维护安全。此外，法国军方承建位于米卢斯的一座野战医院已于21日开始动工，

这所医院将为该地区增加30个重症监护床位。

在瑞士，22日累计确诊病例超过7000例，较前一日新增900多例，死亡病例达60例。瑞士政府呼吁在外旅行瑞士公民尽快回国，并将包机从南美洲部分国家撤侨。此外，瑞士军方将紧急征召8000人，与3000名现役军人一起投入疫情防控。在重灾区提契诺州，当地政府已禁止65岁以上老人进超市购物。

在英国，22日累计确诊病例达5683例，较前一日增加665例，死亡病例达281例。尽管政府已宣布关闭餐馆、酒吧、电影院等场所，英国首相约翰逊还是敦促民众注意保持“社交距离”，并称将视情采取更严厉防控措施。此外，英国政府已与私人医院达成协议，将整合私人机构医疗资源共同致力于疫情防控。

在希腊，政府宣布即日起在全国范围内实行出行禁令，控制人员流动，当地居民非必要情况不得外出。在罗马尼亚，政府宣布自22日22时起暂停商业中心经营，禁止三人以上聚集出行；自23日起居民外出必须证明出行必要性，22时至次日6时除紧急原因外不得外出。在波黑、北马其顿，22日开始实施宵禁。在卢森堡，政府宣布自21日开始实施为期三个月的紧急状态。在匈牙利、阿尔巴尼亚、奥地利，军方已经被动员加入疫情防控。

在塞尔维亚，中国援塞抗疫医疗专家组已于21日晚抵达贝尔格莱德，中国政府捐赠的医疗物资同机抵达。塞尔维亚总统武契奇到机场迎接。

武契奇表示，中国自身疫情防控任务依然艰巨，但是他们来帮助塞尔维亚，这份恩情塞尔维亚人民不能忘记，他们向我们展示了什么是患难之交。专家组表示，将以科学严谨的态度协助塞尔维亚抗击疫情，坚决完成援助任务，不辱使命、为国争光。

专家忧美国错失疫情防控最佳时机

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示，截至美国东部时间22日23时(北京时间23日11时)，全美新冠肺炎确诊病例达33276例，较美国东部时间21日13时30分飙升近1万例，死亡417例。至此，美国新冠肺炎确诊病例数位居全球第三。

至今，全美50个州和华盛顿特区无一幸免于此次疫情。仅纽约州确诊病例就超过1.5万例，死亡117例，居全美之首。美国总统特朗普近日已宣布纽约州出现“重大灾难”，命令联邦政府支援该州。除此之外，疫情较严重的还有确诊1996例的华盛顿州，加利福尼亚州、伊利诺伊州和密歇根州确诊人数也均过千。

形势在数周内急剧恶化，这显然是美国政府早先并未预料到的。就在本月11日世界卫生组织宣布新冠肺炎具有大流行特征的前一天，领导白宫新冠肺炎工作小组的副总统彭斯还在记者会上表示，普通美国人感染新冠肺炎的风险依然较低。彼时美国确诊病例数已达1000例。

随着疫情快速恶化，来自媒体、医学专家、民众以及各州政府的压力逐渐累积，白宫最终决定采取实质性行动管控疫情。本月13日，特朗普宣布“国家紧急状态”，释放500亿美元资金帮助各州和地方政府应对疫情；在11日颁布针对欧洲国家的旅行禁令后，美国政府近日还宣布了限制与加拿大、墨西哥边境的“非必要旅行”，严防输入性病例增长。

目前，疫情已给美国人的生活带来巨大变化。迪士尼乐园关门，纽约证券交易所转为电子交易，百老汇剧院也陷入沉寂。纽约州、加利福尼亚州和伊利诺伊州等近10个州发布“居家令”，要求非关键行业员工居家避疫，尽量减少不

必要的外出。多个州表示违者会受到处罚。

纽约州州长安德鲁·科莫22日宣布将与美国陆军工程兵团合作在全州建立4处临时医院，以应对病床不足问题。专家预计，纽约州的疫情峰值将于5月初来临，届时预计最多需要约11万张病床，而目前全州拥有的病床数不到一半。此外，科莫还催促特朗普尽快实施《国防生产法》，以保障呼吸机、医用手套、防护服、口罩等供给。

约翰斯·霍普金斯大学彭博公共卫生学院以美国目前的人口为基准，剖析了美国卫生部2017年针对大流行病情境出台的预备方案。这份分析显示，若新冠肺炎疫情达到中等程度，美国医院重症监护室对于重症病人的收治能力仅为需求的一半。

除病床和医疗资源短缺外，美国大部分地区还面临检测难的问题。纽约市卫生局20日指示所有医疗机构立刻停止对无需住院的患者进行新冠病毒检测，因为“不必要的检测会导致检测材料的供应迅速减少”。由于检测能力提升缓慢导致的严重漏诊，账面上的确诊病例数字或许只是实际疫情的冰山一角。美国国家过敏症和传染病研究所主任安东尼·福奇表示，未来疫情将更严峻，可能在45天后达到峰值。

在疫情防控上，美国本有不少有利条件，其科技实力强大，医疗资源丰富，专业人员储备也不少。更重要的是，除了为数不多的大城市之外，美国地广人稀，出行和居住方式天然有利于防止疫情扩散。然而，正如美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德本月10日在出席国会听证会时所说，美国部分地区已经错过遏制疫情的最佳机会窗口。

多国吁推迟奥运会 日方松口

日本首相安倍晋三23日说，假如今年夏季的东京奥林匹克运动会“不能以完整形式举办”，日方可能不得不推迟举办。

安倍说法被视为日本政府就奥运会是否如期举行的立场“松口”。多国近日呼吁推迟赛事，加拿大奥委会则明确要求今年奥运会推迟至明年举办，否则不惜拒绝参赛。

安倍先前说，希望奥运会以“完整形式”呈现，意即各国参赛运动员规模不减，赛场照常接纳观众观赛。他23日对国会说：“假如如此举办奥运会有困难，我们不得不决定推迟，优先考虑运动员(安全)。”

国际奥委会22日发布声明说，为抗击新冠肺炎疫情、保障所有赛事相关人员健康，将针对不同情况的操作方案，包括“改变奥运会开始日期”，但“取消”不在考虑范围内。国际奥委会将在“四个星期内”作决定。

加拿大奥委会22日晚发布声明说，如果东京奥运会不推迟一年举办，加方将拒绝派运动员参加2020年夏季的奥运会和残奥会。

澳大利亚奥委会23日发表声明，指示澳大利亚运动员应该为参加一届在“2021年北半球夏季”举办的东京奥运会做准备。

本版图文均据新华社

高品质沙漠驼奶 来电申领

喝驼奶增强体质

“驼乳，性味甘醇、无黏胶感、属微辛、强身健体。”驼奶沙漠之珍品，来自祖国西域的馈赠，海拔6000米昆仑山孕育着驼乳特有的气质。与现代先进工艺相结合，保证了驼奶的营养品质，更易溶解，不腥不膻，顺滑醇厚。

为了让更多的人体验到实实在在的驼奶，原价398元一盒的善华堂沙漠驼奶，特别推出“周年庆特惠电领取”凡是活动年满50周岁的中老年朋友打进电话都可以获赠2大盒2个月用量的驼奶配方奶。

只需一个电话，马上送货到家，您吃好了嘛



活动单位：安徽双峰药业有限公司

领取电话：400-7809-566